

积攒满满的快乐 兑换未来的精彩

德育先行,开超市、配小导游的乐群小学红了

□本报记者 阳颜

位于市中心繁华区域的乐群小学面积虽不大,却容纳了27个班1448名学生。这个学生密度比较高的校园就像一个小型的城市社区,除了学习,人与人之间的相处更是一份考验。德育先行的模式也在乐群小学取得了长足的进步,该校不仅成为桂林市乃至自治区文明校园,还在争创全国文明校园。走进这所老牌学校,不难发现这个学校竟然开了超市、配有导游。最受学生、家长们欢迎的“好行为超市”、小导游也恰是乐群小学德育教育的一个缩影。

“快乐+”模式,打造快乐学习的快乐娃



▲“好队员行为存折”积攒着同学们的好习惯。(图片由乐群小学提供)

在乐群小学的校园文化中,“快乐”是非常重要的存在,学校的两个吉祥物之一就是叫乐乐,学校的学生更是被称为“快乐娃”。校园里每个精心打造的角落都在诠释这个宗旨,让学生们在快乐中学习,在快乐中创造。

在乐群小学的文化建设逐步推进中,快乐教育也提升到“快乐+”模式,“快乐+德育”课程、“快乐+阵地建设”、“快乐+红色文化传



▲由学生担任的小导游在给来宾讲解文化长廊的故事。(图片由乐群小学提供)

承”……其中,“快乐娃学走长征路”正是“快乐读书+快乐实践”的融合。孩子们的感悟也不再是转瞬即逝,它们通过歌唱、舞蹈、故事、书画作品等形式被记录保存下来,融入声光电技术,放进每个班级门口的电子班牌,学生们都可以轻松地“点播”观看。五代国家领导人对于少儿的寄语引领着学生们奋进;发生在桂林的红军长征突破湘江战役也在其中,激励学生们“吾辈当自强”。

为此,乐群小学还首创了“小导游”。由学生担任的小导游不仅能够撰写导游词,还穿上红军服,分班级引导学生、家长以及来校参观人员进行参观。每个小导游都在写作、讲解中传承着红色文化,也感悟着快乐学习。

日积月累“好行为”,兑换更优秀的自己

在乐群小学的校园里,赫然建有一个最受学生们喜爱的超市。这间“好行为超市”就像一个魔法屋,吸引着越来越多的学生渴望走进,赢得一份属于自己的礼物。

记者了解到,在乐群小学,每个党员教师都有一本“党员先锋存折”,“存折”里记录着党员教师的理论学习、志愿服务、争先创优等方面的“存款”。在“党员先锋存折”的启发下,乐群小学又首创了少先队员的“好队员行为存折”,每个学生都有这样一本“存折”,里面记录着学生在日常行为、课堂行为及卫生、学习、文明、体育及荣誉各方面做得好的行为。每周积攒下的“好行为好习惯”达到一定数的行为星,就可以按标准去“好行为超市”兑换乐群小学原创定制的新奇小礼物。还可以获得兑换券,去兑换自己喜欢的角色体验。比如兑

换去当一天小校长,去体验一天当校长的职责;兑换去升旗,可以成为旗手去负责升旗;还可以兑换跟喜欢的男神、女神老师合影留念。

记者看到,有学生在作文里写到,在乐群小学积攒到最后一个行为星的时候,她要去兑换一个大大的礼物,然后把心爱的母校珍藏心中,陪伴自己快乐成长。可以想见,在这样快乐的成长中,无数优秀的行为习惯将根植于孩子们的心中。

“学习+实践”,“小记者”变身德育新舞台

1400多名学生中,有多达400多名的桂林日报社小记者,记者发现乐群小学的小记者比例很高,对于老师、家长和学生来说,“小记者”让学生们多了一个实践的平台,也让学校多了一个展示德育的平台。

乐群小学副校长秦海燕说,学生参与到小记者写作、学习及活动中,能够让学生们增长见识和学习实践方面不再局限于班级和学校,还可以有机会多走出学校去体验学习。通过参与活动、观察事物、写作或绘画,综合形成自己的一次提升。同时还能多学一项技能,不少小记者已经在《小记者周刊》上发表了大量文章。这种“学习+实践”的方式深受学生、家长的喜爱,也让老师的语文教学多了一个展示的园地。

同时,小记者的平台也与学校的思想道德教育相辅相成,在字里行间树立社会主义核心价值观,培养乐群小学学生的爱党爱国情怀。将“做一个有道德的人”“我的中国梦”等主题活动融入到学生的阅读写作中,润物无声地推动学生们知识与道德建设齐头并进。

培育和践行社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

临桂区多措并举开展第七次全国人口普查工作

本报讯(记者刘倩 通讯员杨浩侯舒奇)近日,为引导广大群众了解、配合、支持第七次全国人口普查工作,如实申报普查信息,推动人口普查工作顺利开展,临桂区多措并举积极开展第七次全国人口普查宣传工作。

临桂区结合实际情况,编制了人口普查经费预算,已落实564.49万元,积极开展“两员”的选聘,为高质量地完成人口普查打下坚实的基础。通过各乡镇、社区和相关单位,从党政机关、社会团体、企事业单位、乡镇人民政府、村(社区)“两委”干部、各级驻村干部、扶贫干部、网格员、物业人员、共青团员和社会抽调、选聘、招聘普查指导员365名,普查员2555名,选聘“两员”共2920名。特别是公安分局、自然资源局、住建局各抽调了200人、70人、53人的辅警、干部职工及其他单位抽调的人员共385人加入到普查员队伍,大大提高了普查员的素质。

临桂区精心制定宣传计划,区人普办组织召开第七次全国人口普查宣传工作会议。全区开展了多种形式的普查宣传活动,各行政事业单位、各银行、各宾馆酒店、旅游景区、出租车、公交车等通过LED显示屏滚动播放,并制作高炮广告牌人口普查宣传标语,联通公司通过全网发送50万条人口普查宣传标语短信,在城区交通主干道拉横幅200条,在乡镇、村委挂横幅和贴标语宣传。在金山广场、吾悦广场及各乡镇圩日开展宣传活动,发放宣传雨伞、抽纸、购物袋、一封信、折页等20多万元的宣传品。

目前,在开展各项基础信息工作的同时,临桂区公安部门结合全市“霜降”治安清查整治行动、市域社会治理突出问题集中整治百日攻坚行动,开展实有人口清查,针对辖区治安重点地区、治安乱象开展入户排查管控,进一步提高广大群众安全感和对社会治安的满意度。

临桂区精心制定宣传计划,区人普

办组织召开第七次全国人口普查宣传工作会议。全区开展了多种形式的普查宣传活动,各行政事业单位、各银行、各宾馆酒店、旅游景区、出租车、公交车等通过LED显示屏滚动播放,并制作高炮广告牌人口普查宣传标语,联通公司通过全网发送50万条人口普查宣传标语短信,在城区交通主干道拉横幅200条,在乡镇、村委挂横幅和贴标语宣传。在金山广场、吾悦广场及各乡镇圩日开展宣传活动,发放宣传雨伞、抽纸、购物袋、一封信、折页等20多万元的宣传品。

目前,在开展各项基础信息工作的同时,临桂区公安部门结合全市“霜降”治安清查整治行动、市域社会治理突出问题集中整治百日攻坚行动,开展实有人口清查,针对辖区治安重点地区、治安乱象开展入户排查管控,进一步提高广大群众安全感和对社会治安的满意度。

临桂区精心制定宣传计划,区人普



▲日前,清秀社区联合广汇物业公司,在芦笛路开展“人人防火防灾·家家平安幸福”消防宣传活动。活动培训内容包括消防知识学习和逃生演练两个方面,涉及火灾类型、火场逃生以及救护等知识,让居民了解消防灭火技术,掌握火灾发生时自救互救技能,并让居民学习使用消防设施,提高了居民群众的防火意识和自救逃生能力,积极营造人人关注消防安全,共同建设平安和谐家园的氛围。

记者刘倩 通讯员李梦清 摄

大医院全面帮扶 县医院快速发展

自治区南溪山医院与灵川县人民医院医联体让群众得实惠

本报讯(通讯员陶娟 文志立)近日,自治区南溪山医院负责人等一行应邀赴灵川县人民医院开展党建、医院文化建设、专家查房等医联体交流活动。灵川县医院的干部职工对南溪山医院领导、专家们务实的工作作风和富有成效的帮扶指导纷纷点赞。他们表示,在南溪山医院总院的全面帮扶下,灵川县医院各项工作都发生了可喜变化,特别是在总院专家的指导下,开展了许多新技术、新项目,使许多病人不用转院到桂林,得到了有效的抢救和治疗。总院不仅在医疗管理、医疗技术提升方面,而且在党建、医院文化建设和医院管理等方面给予了他们全面的帮助,使他们少走弯路,不断进步。

去年底的第三方调查显示,灵川县人民医院与南溪山医院结成医联体后,医院的社会综合满意度达到95.12%,同比提高了0.81个百分点,职工满意度达到94.41%,同比提高了4.16个百分点,医联体建设县医院得到全面发展,让当地群众得到了实惠。

在当天举行的医联体工作座谈会上,县医院负责人汇报了灵川县人民医院自2018年7月与南溪山医院建立医联体以来发生的变化。他们对南溪山医院在县医院的二甲医院复审工作以及专家下沉、人才培养、急诊急救、疑难手术开展、胸痛卒中中心建设、标准化门诊建设、财务后勤管理等方面给予的无私援助感激不尽。他们期盼南溪山医院在今后的医联体工作中,能对县医院的项目建设、医疗服务综合能力提升、医院内部管理、县域内医联体发展继续给予支持和帮助。

市国资委举行“党建+就业扶贫车间”产品发布会

本报讯(记者徐莹波 通讯员蔡召雄 实习生刘鑫)日前,永福县堡里镇“脱贫感党恩 奋进新起点”主题活动启动仪式暨“党建+就业扶贫车间”产品发布会在该镇清坪村委举行。本次活动由市国资委组织实施,市脱贫攻坚(乡村振兴)工作队办公室和永福县委、县政府有关负责人,以及企业家代表、全体村民150多人参加活动。

清坪村是市国资委的结对帮扶贫困村。为促进该村加快脱贫步伐,今年6月,在市国资委支持下,该村投资近100万元启动“党建+就业扶贫车间”项目建设工作。项目建设期间,在国资委派驻该村第一书记韩学鹏的统筹协调和社会各界人士大力支持下,完成了厂房建设、水电安装、招商引资、注入资金、运营投产等工作。据悉,扶贫车间年加工能力达200万个罗汉果干果。经过第三方检测机构检测,扶贫车间加工的罗汉果干果质量达标,且都是优质果——个大、无斑痕、无烤焦。经测算,该车间年加工产值近500万元,可提供30个就业岗位,目前已有5名建档立卡贫困户在车间上班。随着车间的投产,预计可带动2000多人受益。

市国资委党委主要负责人表示,目前车间已与桂林千桦农业投资集团公司达成营销合作意向,将按现代农业注入智慧和标准元素使罗汉果产业越做越大,村民收入节节攀升,真正成为清坪的致富果、幸福果。国资委将加大力度支持扶贫车间正常运转,确保清坪村如期打赢脱贫攻坚战,让村民的日子越过越红火。

活动期间,永福县堡里镇还启动了“脱贫感党恩 奋进新起点”主题活动,通过进一步强化感恩教育,引导广大群众知党恩、感党恩、跟党走,以夺取脱贫攻坚战全面胜利为新起点,迈向全面小康美好新生活。

秀峰区:“稳就业,助增产”4000余个岗位搅热金秋

本报讯(记者韦莎妮娜)近日,秀峰区2020年“稳就业,助增产”秋季大型招聘会在市中心广场拉开了帷幕。4000多个岗位虚位以待,吸引了520家企事业单位入场招贤纳士,2400名求职者达成就业意向。

秋季是招聘的黄金时期。经过疫情后,求职者热情高涨,对好工作的渴望也更强烈。秀峰区积极响应中央及桂林市“六稳六保”决策部署,为企业与人才搭建沟通桥梁,利用人才“智慧力量”全面助力辖区企业复工复产、增产增收。通过开展就业援助月、专场招聘会等活动,拓宽就业渠道,推动公共就业服务再上新台阶,在辖区营造和谐用工环境,让“劳有所得、劳有所值”。

榕城短波

市二医院党员志愿服务队赴平乐桥亭乡开展健康扶贫义诊

本报讯 日前,市第二人民医院组织眼科、内科10多名资深专家组成党员志愿服务队,来到平乐县桥亭乡,开展以“决胜脱贫攻坚收官,送医送药惠民心”为主题的健康扶贫大型义诊活动。在活动中,党员志愿者们为村民们进行眼科检查、量血压、健康咨询和健康教育,耐心地解答村民的疑问,倡导健康生活方式,引导群众科学就医。此外,市二医院还向桥亭乡平石村委卫生室捐赠了口罩等防护用品以及电子血压计和部分常用药品。(记者徐莹波 通讯员唐大钧 何其杰)

灵渠环境综合整治迎来水系大连通时代

兴安县水系连通及农村水系综合整治工程开工

本报讯(记者陈静 通讯员杨迪忠)日前,兴安县水系连通及农村水系综合整治工程在严关镇马头山村举行开工仪式,预示着灵渠环境综合整治将迎来水系大连通时代。

此次兴安县水系连通及农村水系综合整治工程是该县近年来争取上级补助资金较多的一个项目,也是全县“十四五”规划开局的重点引擎项目,项目总投资3.24亿元。据了解,该项目工程布局为“一渠三区一核”的空间结构,以灵渠本体为主轴,马

头山为核心示范区,划定水岸共治区、水域修复区、水源涵养区“三区”,主要治理灵渠支流8条,总长40余公里,湖塘6个,堰坝5座,沟渠总长154公里。水系综合整治串联景观节点有古严关、江西坪、白竹铺乡里乐驿站、东村陆军文化村落、莲塘葡萄产业核心示范区、秦城遗址、峡田大王庙、黄毛坝旅游区等16个,其中马头山综合治水核心示范区、黄龙堤千年军港、五百堰亲水乐园、赵家堰

旅游集散地、浮石堰水利景观小品等5个人文景观为新建。

据该项目相关负责人介绍,实施水系连通及农村水系综合整治功在当代、利在千秋,意义重大、价值突出。该项目通过实施灵渠片区水系综合整治工程,将逐步恢复支流河道功能,实现灵渠有效补水,助推灵渠旅游复兴,再现灵渠千年风采;将有效改善水生态环境,涵养漓江,提升行洪能力,保护漓江母亲河,巩固桂北生

态屏障;改善片区内70余个村屯8万余人的生产条件、人居环境,全方位带动灵渠葡萄现代农业示范区、灵渠秦风田园综合体、漓江三花特色小镇、灵渠人家历史文化精品旅游线路建设,助力乡村振兴,推进脱贫攻坚与乡村振兴相衔接;将展现灵渠“桃花满路落红雨,杨柳夹堤生翠烟”的历史美景,全面提升全县人民的生活幸福指数,推动兴安在广西率先实现农业和农村现代化。